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A kormány bemutatkozása, j
A szabadelvű párt értekezlete.

Budapest, nov. 3. Tiszti István gróf 
kormányával ma este mutatkozott be a 
szabadelvű pártkörben. A pártértekezletet 
br. Podmaniczky elnök este 8 órakor 
nyitotta meg, üdvözölve az uj kormányt, 
melyet a párt zajos tüntetéssel foga­
dott.

Tisza István gróf a maga és kor­
mánya nevébe kijelentette : érzik felada­
tuk nehézségét, de nem néznek remény­
telenül a jövőbe, mert meggyőződésük, 
hogy a kibontakozásnak az az útja, me­
lyet a pártnak és az országnak elfoga­
dásra ajánlottak, megnyugtató a közvéle­
ményre, ez az ut előbbre fogja vinni a 
nemzetnek jogosult céljait a katonai kér­
dések terén. Miután kifejti, hogy pro- 
ramja a hadsereg kérdését illetőleg nagy 
egészében oly örvendetes haladást jelent, 
minőre hónapok előtt senki sem számí­
tott, — bátran mondhatja : ebből bizal­
mat merit arra, hogy a viszonyok ilyen 
alakulása mellett lehetséges lesz békés 
utón a többi pártok hazafias belátására 
való apellálás után az alkotmány normá­
lis egyensúlyát helyreállítani. Kijelenti, 
hogy bizonyos komikus hatást gya­
korolt reá az a személyéről forgalom­
ba hozott erős kéz elnevezés.
Az a kéz, úgymond, mely erőt mutat, 
mikor nincs rá szükség, nem erős, ha­
nem bolond kéz volna. Ezután kéri az ér­
tekezlet : ne kívánják* hogy egész rész­
letességgel elmondja a kormány prom- 
ramját, melylyel holnap a ház elé lép. 
Csupán röviden kívánja azt vázolni. Ki­
jelenti, hogy a kormány programja teljes 
összhangban áll a párt által elfogadott 
programmal. Kötelessége felhívni a ház 
és az ország figyelmét lejtőre jutott 
pénzügyi helyzetünkre, melyet takarék 
kossággal helyre kell hozni. Vezérelvei a 
liberálizmus és nemzeti irány, melynél 
a magyar állam sinpremáciáját fogja 
éreztetni,, ha az izgatok a nemzetisége­
ket Magyarország ellen izgatnák. — 

De reméli az egyetértést a külön­
böző nemzetiségekkel. Kijelenti a kor­
mány nevében : tiszteletben tartják min­
denkinek jogát és szigorral eljárnak

minden viszaéléssei szemben. Bennünket 
— végzi beszédét — fantart, éltet az a 
tudat, hogy egy szent és igaz ügyet 
szolgálunk, hogy azt a politikát szolgál­
juk, mely alkalmas a magyar nemzet 
sorsának föllenditésére. Kéri a párt tá­
mogatását. (Hosszas zajos éljenzés, taps.)

Ezután
Hegedűs Sándor üdvözölte a kor- i 

mányi, reményét fejezve ki, hogy csak I 
alkotmányos eszközökkel fogja az or­
szág nyugalmát helyre állítani.

Ezzel az értekezlet este 11 órakor 
véget ért.

A iiáz holnapi ülése iránt óriási az 
érdeklődés.

Békét akarunk, dolgozni akarunk,
— nov. 4.

Harminchat esztendő óta nem 
volt olyan válságos helyzetben az ! 
ország, mint ebben az esztendőben, J 
amikor a harc a nemzet örök jussá- j 
ért megbénított minden közgazda- j 
sági munkát és haladást. Valóban j 
erősnek és megállapodottnak kell 
lennie ennek az országnak, hogy 
anyagi katasztrófa nélkül tudta egész 
mostanáig a szent jogokért a küz­
delmet folytatni, mert ha gyengéb­
bek lennénk, mint amilyenek va­
gyunk, bizony ismétlődött volua az 
1873-iki nagy pénzválság.

S midőn örvendezünk afölött, 
hogy a gazdasági katasztrófa be nem 
következett, elszorul a szivünk, lát­
ván az óriási károkat, melyet a i 
nemzetnek bár jogos rezisztenciája 
okozott. A hatalmas magyar állami 
hatalom, amely 1867 óta kezdemé­
nyezője istápolója volt csaknem 
minden gazdasági és ipari intézmé­
nyünknek, amely nélkül a mi gyenge, 
laza társadalmunk gazdasági tevé­
kenységet alig tud kifejteni, — az 
állam mostoha ugarrá, terméketlen 
nemzővé vált ebben az esztendőben. 
nem nyújtott semmi segélyt iparnak 
és kereskedelemnek, nem kezdemé 
nyezett semmi hasznosat.

Mikor kezdetét vette a nemzeti 
rezisztencia, nagyszabású gazdasági

Az elismert Kitűnő fényKépcK

az eddiginél fele árban, azaz 50 % olcsóbban m 
W -——ss mini bárhol készülnek :—

és társadalmi reformok küszöbén 
állott az ország.

Első sorban említendő ezek kö­
zött a beruházási törvény, mely há­
romszáz millió koronát szabadított 
fel az ipar és kereskedelem javára. 
Vasutak, iskolák, kórházak, bírósági 
épületek épültek volna, gazdasági 
intézmények létesültek volna, felsőbb 
iskoláink intenzív fejlesztésben ré­
szesültek volna — ha a nemzet 
nem ébredt volna annak tudatára, 
hogy nemzeti jussainak megvédel- 
mezésére és kivi vására az idő elér­
kezett. így maradtak félben az epoc- 
hális beruházások s ezért sülvedt a 
minimumra a vállalkozási kedv Ma­
gyarországon.

A tisztviselők fizetésemeléséről 
szóló törvény végrehajtása is abban 
maradt.

De kilátásunk van még arra is 
az állami tisztviselőknek, hogy ha 
tovább tart az ex-lex s tovább is 
megtagadják az adófizetést — jön 
majd egy elseje, nem kapnak fize­
tést, üres lesz a kincstár. Ez aztán 
valóban balkáni állapot lenne !

S abban maradtak mindama 
hasznosnak és praktikusnak Ígérkező 
alkotások, melyeket a kereskedelmi, 
földmivelési és igazságügyi kormá­
nyok részben kilátásba helyeztek, 
részben már papiroson meg is való­
sítottak.

Hát ez igy nem tarthat tovább.
Mit csinálunk a nemzeti vivmá- 

1 nyokkal, ha azok miatt anyagilag 
tönkre megyünk ? Rendet kell te­
remteni ebben az országban és is­
mét munkához kell látnunk. Mert a 
munka volt az, amelynek következ­
tében i!y szédületesen haladt az or­
szág, nem pedig a közjogi ellenté­
tek kiélesitése.

Kimondjuk őszintén : a nemzeti 
küzdelem nem járt eredménynyel. 
Követeléseinket nem teljesítették, 
szavunkat meg nem hallgatták.

De manapság már nemcsak a 
közjogból él meg az ország, hanem 
inkább produktiv munkából.

A józan ész azt parancsolja te-
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hát, hogy ne álljunk útjában a tisz- 
teséges békekötésnek és támogassuk 
az illetékes tényezőket abban, hogy 
az országot a békés gazdasági fej­
lődés útjára tereljék.

Nyomjuk el a szenvedelmeket 
és keressük abban a haza üdvét, 
hogy az ország folytassa a produktiv 
munkát.

Tisza István gróf.
— nov. 4.

Az országnak van immár kormány- 
elnöke, a szabadelvüpártnak uj vezére. 
Az a férfiú, a ki ma Magyarországban 
az ügyek vezetését átvette, egyike a leg­
érdekesebb politikai egyéniségeknek. A 
neve egymagában programot jelent. A 
liberalizmusnak, a céltudatos politikának, 
az erélyes kormányzásnak, a gazdasági 
kérdéseknek programját. Tisza István gróf 
a 43-ik életévében aránylag fiatalon veszi 
át a kormányzást. És mégis teljesen ki­
forrott politikai karakter, a kiért lehet 
rajongani, a kit lehet elkeseredetten tá­
madni, de a kit semmibe venni nem le­
het. Mint Magyarországon 15 évig kor­
mányzó miniszterelnöknek fiát, megkí­
sérelték őt ellenesei egy ideig olyképen 
feltüntetni, mint a ki az atyja dicsőségé­
nek fényével akarja bevilágítani politikai 
pályájának ösvényeit. De mihamar letet­
tek róla. Soha férfiúra a német herber- 
tizmus szavát kevésbbé alkalmazni nem 
lehetet', mint ép Tisza István grófra. 
Kvalitásainak legnagyobb dicsérete, hogy 
neki sikerült elfeledtetni, hogy Tisza Kál- ' 
mán fia. Ott önmagában és önmagáért | 
kellett tekintetbe venni.

Tisza István gról sohasem tartozott 
az úgynevezett népszerű emberek közé. 
Sohasem dolgozott és politizált az utcá­
nak. És mindig volt bátorsága vélemé­
nyét kimondani akkor is, a mikor az a 

. nagy tömeg felfogásával ellentétben ál- 
! lőtt. Mint önálló gondolkodású ember, 
I mindig a saját feje szerint formálta meg 
! a véleményt, soha a tömegnek, az olcsó 
í népszerűségnek engedményeket nem tett 

s innen magyarázható, hogy a könnyen 
hevülő utcai politika majdnem minden 
kérdésben szemben találta magát Tisza 
Istvánnal.

Az uj kormányelnök egyike a mai 
magyar parlament legnagyobb művelt­
ségű tagjainak. És szellemi kincstárát 
ma is még folyton gy árpáit ja. Kevés 
ember van ma a magyar parlamentben, 
a ki ad hoc készülés nélkül minden 
szőnyegre kerülő kérdéshez hozzászólni 
képes lenne, de Tisza gróf e kevesek 
közé tartozik. Parlamenti szereplése so­
rán pedig egyik beszédétől a másikig 
szinte szemmel látható volt. hogy ez a 
férfiú utólag ismét mennyit tanult.

Műveltségének alaptónusa gazdasági 
tehát teljesen modern. Valósággal sze­
rencse az országra, hogy e pillanatban 
olyan férfiú veszi át az ügyek vezetését, 
a ki a gazdasági kérdések iránt a legfo­
gékonyabb, azok jelentőségét közjogi te­
kintetekkel szemben háttérbe nem állítja 
Nem megnyugtató tudat-e. hogy van 
valaki, a kiben az ország gazdasági ér­
dekei védelmezőre találnak, egy olyan 
korszakban, a midőn a kiegyezés, a 
vámtarifa, a külföldi szerződések kötése 
áll küszöbön s az ország mérhetetlen 
anyagi érdekei kerülnek szabályozásra ?

S Z A B A IISAG _____

Az ország ügyeinek erélyes intézé­
sétől szintén a legjobb, a legüdvösebb 
eredményt várjuk. Végső ideje már, hogy 
az ország adminisztrációjában érezzük a 
határozott, céltudatos, összetartó erőt. A 
legutóbbi idők zavaros napjaiban, mintha 
bizonyos túlozó, túlságosan széthúzó, az 
anarchia felé tendáló szellem kapott volna 
lábra az országban. Ennek most miha­
mar vége lesz.

De érezni togja az erős vezetés ha­
tását a képviselőház is. Tisza István gróf 
céltudatos, határozott őszinte és erős par- 
lamentair volt egész életében. — Mindig 
mindenki tudni fogja róla, hogy mit 
akar és ő is tudni fogja mindig : ki a 
barát, ki az ellenség I

KÖZIGAZGATÁS.
Tizennégy uj községi iskola.

— nov. 4.
Váratlan és egyelőre nagy megle­

petés számba menő miniszteri rendelke­
zés ellensúlyozása okoz most gondot a 
város közművelődési szakosztályának és 
a felekezeti iskolaszékeknek egyaránt.

Arról van ugyanis szó, hogy a köz­
oktatásügyi m. kir. miniszter rendeletet 
intézett a városhoz melyben 14 uj köz­
ségi iskola mielőbbi szervezésére uta­
sítja.

Hogy mennyiben jogos, vagy nem 
jogos a miniszter ezen rendelkezése, azt 
most nem tárgyatjuk. Egy azonban való­
színű, hogy a minisztert ezen rendelke­
zésre bizonyosan hivatalos közegeinek 
jelentése bírta rá. Tudvalévő ugyanis 
hogy már régebben panasz tárgya a
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ftz iigyászfié csókja.
Irta : Jablonczay Kálmán,

A kajánképü Bartha Feri lóhulálá- 
lábau siet fel a kaszinóba.

A márvány lépcsőkből hármat is 
vesz a lába alá — úgy siet hogy ő le­
gyen az első a legfrissebb hírrel.

Alighogy átlépi, a szárnyas ajtó 
küszöbét, megáll és lihegve törli le hom­
lokáról a fáradság verejtékét.

Mindenki szeme kíváncsian tapad 
az érkező alakjára.

Bartha Feri — mindég rósz hírrel 
jár, — ez el van ösmerve a társa­
ságban.

Az ő nyelvének száz éle van min­
den barátján ő szokta harapni a legfáj­
dalmasabbat — még ottan is szerencsét­
lenséget okoz, a hol jó akaratú segítsé­
gét ajánlja fel.

Egyszóval Bartha Feri — olyan 
rém alak, kiben még az édes anyja sem 
lehet teljes bizodalommal.

A kártyázok közül Eidler Gyuri 
oda szói hozzá :

— Mi hirt hoztál Feri ? . . . talán 
kergetnek, hogy úgy lihegsz !

Bartha Feri két három lépéssel 
beljebb lép a terem közepére és lassú han­
gon susogja.

— Imrefi ügyésznek keresztül szúr­
ták a máját.

Mindenki felugrott ezen kijelentésre 
— és kíváncsian fogták körül Bartát.
%)arvass Sestvéreü.

NÖIDIVAT ÁRUHÁZA
Fölér a Hungária kávéház mellett.

Tudták hogy ma reggel folvt le a 
párbaj, Latorcai és Imrefi között.*

Hát tudjátok barátaim 1 meselé 
Bartha Feri, — kinek eddig életében 
nem volt ennyi kiváncsi előkelő hallga­
tója — furcsa, szokatlan alapon kezdő­
dött ez a párbaj.

Mindnyájan ösmeritek lmrefit — 
tudjátok hogy léha gyáva fáter, ki a 
törvény pléh köpenye alatt henceg — 
rágalmaz, mert nem lehet neki könnyen 
vissza ütni — mert hiszen ügyész és 
igy majd nem hozzá férhetetlen.

imrefi született vádló — ki egye­
bet nem tud ezen a kerek világon csak 
vádolni.

Latorcai egy alkalommal jelen 
volt egy ilyen vógtárgyaláson.

Imrefi volt a vádló ügyész. Egy 
szerencsétlen embert annyira befeketített j 
hogy a higgadt fejű elnök is ijjedt 
arcai tekintett a rágalmazó ügyész fe­
nyegető vonásaiba.

Minden erőlködés dacára a törvény­
szék felmentette az agyonkinozott vád­
lottat.

De Latorcai saját lelkében elitélte 
az ügyészt — és szent kötelességévé fo­
gadta fel magában, hogy megszabadítja 
ettől a konkolytól az igazság szolgál­
tatást

Hogy mi célja volt ezzel Latorczai- 
nak ? tr Semmi !

G megengedhette magának azt hogy 
a társadalom paréja közzé éles kapájá- 
val csapkodhasson.

Ösmeritek Latorczait — önálló füg­
getlen ember ! bátor és egyenes lelkű, 
ki oda vág a hová néz.

Most már az a kérdés következett, 
hogy és miként kössön bele a hencegő 
ügyészbe.

Személyesen nem ösmorték egymást 
— közös kaszinóba nem jártak.

Azután meg az efféle urakat min­
denütt fedi a törvény pálastja azt a törj 
vény megsértése nélkül leránani nem 
lehet.

Egész különleges magán jellegű 
okot keleti keresni az összetüzósr e.

Latorczai koponyája ilyen formát is 
kieszelt.

A tegnap előtti esteli korzón — ott 
sétált Imrefi — szemre való csinos fele­
ségével.

Latorczai csak ezt az alkalmat
várta.

Homályos volt a levegő, még az 
utcai lámpák sem gjuladtak fel.

Latorczai nyugodtan odalép a szép 
asszony mellé és egy szempillantás alatt 
csattanós csókot lehelt a piros ajkakra.

A nő elsikoltotta magát a férj 
dig megragadta a tolakodót.

Latorcai erős karjai egy lökést 
; tak Imrefinek, aki megtántorodott.

Latorczai ezalatt közel lépett 
asszonyhoz meghajiottan távozott.

Másnap reggelre két meglepetés érte 
I Latorczait.

Először Imrefi segédjei keresték lej 
és a legszigorúbb feltételekkel hívták ki 
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Tisztelettel értesítik a Debrecen és vidéke t. hölgyköz ínségét hogy őszi bevásárlási
Htjukról visszaérkezve

az őszi és téli újdonságok, női és gyermek felöltők 
t.::: legdivatosabb és legszebb darabjait szerezte be.



Miniszterhez a kir. tanfelügyelőségnek, 
hogy városunk területén több ezerfe rúg 
a tankötelesek száma, kik egyáltalán nem 
helyeztetek el a rendelkezésre álló isko­
lákban azok túlzsúfoltsága, vagy számuk 
kevés volta miatt.

A köztudomású dolgok tárgyilagos 
elére bocsájtása után, mellőzve minden 
pro, vagy contra magyarázgatást, avagy 
Ítélkezést, az ügy jelenlegi állását az 
alóbiakban adjuk.

*
Tegnap délután 4 órakor Oláh Ká­

roly v. közművelődési tanácsos elnöklete 
alatt, annak hivatalos helyiségében a 
községi iskolaszék küldöttsége, névszerint 
Kiss Albert ev. ref. lelkész, Materny La­
jos ág. ev. lelkész és főesperes és So­
mogyi Pál nyugalmazott tanár ev. ref, 
egyházmegyei főjegyző gyűlést tartott.

A gyűlésnek egyetlen fontos tárgya 
volt, hogy e küldöttség megbeszélje azon 
adatokat, melyek memorendumba foglalva 
a vallás és közoktatásügyi miniszterhez 
felterjesztendők volnának azon célból, 
hogy a miniszter elálljon ama rendelke­
zésétől, mely szerint a városban a meg­
lévő felekezeti iskolákon kívül még 14 
uj községi népiskola állítassák fel.

A bizottság a memorandumba fog­
lalandó adatok megbeszélése után, Oláh 
Károly v. tanácsost felkérte annak kidol­
gozására, mit a tanácsos már tegnap meg 
is kezdett.

A minden esetre nagyjelentőségű és 
fontos közművelődési dologra esetről 
esetre még visszatérünk,

F. Z

X A jog és pénzügyi bizottság ütése.
A város jog és pénzügyi bizottsága 
Vecsey Imre v. főjegyző elnöklete alaL 
pénteken e hónap 0-án délután 3 ét .él
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órakor a városháza nagy tanácstermében 
ülést tart.

X Az igazoló választmány ülése. A
városi igazoló választmány szombaton e 
hónap 7-én délután 3 és fél órakor 
Vecsey Imre. v. főjegyző elnöklete alatt 
annak hivatalos helyiségében ülést tart.

X A közigazgatási bizottság ülése.
A városi közigazgatási bizottság e hónap 
5-én csütörtökön délután 3 órakor Puky 
Gyula főispán elnöklete alatta városháza 
nagy tanácstermében fogja e havi rendes 
ülését megtartani.

X A szegényügyi bizottság ülése. A
város szegényügyi bizottsága ma délután 
4 órakor Oláh Károly elnöklete alatt a 
városháza nagy tanácstermében ülést tart. 
Az ülés tárgyai a szegényház gondnok­
ságágak jelentése ős folyó ügyek lesznek.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Iskola megnyitás.

— nov. 3.
A város a homokkertben uj fiú és 

leány elemi népiskolát építtetett minden 
szükséges mellékhelyiséggel és tanítónői 
lakásokkal is ellátva azt. Az uj iskolába 
eddig mintegy 150 gyermek iratkozott 
be. Az iskola felszentelése és az ev. ref, 
egyház gondozásába való átadása hétfőn 
délelőtt volt.

Az ünnepség alkalmából Kiss Albert 
ev. ref. lelkész ísk. elnök magas szár­
nyalása imát mondott és buzdító beszé­
det intézett a tanító testület és az iskola 
növendékeihez is egyaránt.

Utánna Oláh Károly v. közművelő­
dési tanácsos a városi tanács képvisele­
tében szép szavak kíséretében az iskolát 
megnyitottnak jelentette ki és átadta az 
uj iskolát az ev. ref. egyház gondjaiba.

Kis Albert az iskolát átvette az ev. 
ref. egyház gondjaiba és köszönetéi mon­
dott a városnak a mintaszerű épület és 
berendezésért.

Ezután a tantestület nevében i or­
dái Gábor tanitó tett fogadást, hogy a

rájuk bízott növendékeket a legnagyobb 
gonddal és igyekezettel fogják nevelni.

Végül pedig a homokkerti birtoko­
sok nevében Meyer Antal nyug. posta 
főnök könnyek között és a hallgatókon 
mély megindulást keltett szép beszédben 
köszönte meg a város és egyház gondos­
kodását, hogy a mintegy 4000 lakóju 
homokkerti lakosság gyermekei részóra 
ily mintaszerű iskolát teremtettek.

Ezzel az iskola megnyitás ünnepe 
véget is ért

Ez után a jelen voltak a még hát­
ralévő délelőtti időt arra használták fel, 
hogy a már befejezett iskolai építkezések 
alapos megtekintése után az ott lévő 
óvó helyiségeit is megtekintették.

Iskolaszéki választás. Folyó év októ­
ber havával a debreceni róm. kath. isko­
laszék megbízatása lejárt.

A rendszabályok értelmében kilép 
az iskolaszékből kilenc tag, kiknek helye 
választás utján töltendő be. A kilépett 
tagok újra választhatók.

Választásra jogosult városunkban 
állandón lakó minden oly róm. kath. 
vallásu férfiú, ki a múlt 1902-ik évi is­
kolai adóját a választást megelőző napig 
az egyházi pénztárba befizette.

A választás idejéül f. évi novem­
ber hó 15-ik napja tűzetett ki, mely na­
pon a zárt szavazó lapok délelőtt 9—12,
8 délután 3—5 óra közötti időben adha­
tók be a varga-utcai fiúiskola jobboldali 
földszinti termében.

Felhivatnak, tehát városunk róm. 
kát. polgárai, hogy a választásra kitűzött 
napig hátrálékos iskolai adójukat befi­
zetni, s a választáson minél nagyobb 
számmal részt venni szíveskedjenek. Az 
iskolaszék elnöksége.

Iskola látogatók. A Svetits-intézetnek 
a mai napon hivatalos és érdemes ven­
dégei érkeztek pár napi itt tartózkodásra 
Temesvárról. Ezek Inocencia nővér az

Másodszor egy cseléd leány illatos 
levélkét hozott neki, — a levél így szó­
lott :J

Uram !
Ha ön elég szem te len volt egy net 

nyílt utcán orozva megcsókolni, akkor 
legyen annyi bátorsága is hogy a 
szeretetett megkövesse.

Délelőtt 11 órakor lakásomon vá­
rom. lmrefiné.

Latorczai nem lett volna Latorcai
ha el nem ment volna.

A párbajra többé nem is gondolt 
örökösen a kíváncsiság gyötörte mint 
akarhat tőlle az a megcsókolt szép asz- 
szony. . T

Pont tizenegy órakor benyitott Im­
rei! lakásába. ,,

Minden tartózkodás nélkül lépte at 
a szoba küszöbét, hol Imrei iné várako­
zott reá. ,

Feltűnő tisztelettel üdvözölte a szép 
asszonyt és szavaiban az őszinte bocsá­
nat kérés csillámlott meg.

Az asszony sokáig nézett Latorczai 
villogó szemeibe, inig megszólalt-

Üljön le uram - és csevegjünk 
egy kissé

Latorczai leült, közel Imréimé­
hez.

— Uram ! ne legyen önnek meg­
lepő, hogy magamhoz kéretem. ~~ 
merni akarom önt talán női hiúságból . 
azután meg tudni akarom, érti akarom 
mi van a hátterében az elrabolt csóknak. 
Mert én önt eddig nem ösmertem, és így ■

alkalmat sem adhattam az ilyenemü 
kitörésre. — Mondja me ^ becsület sza 
vára, miért csókolt meg engemet ?

— Mert gyűlölöm a férjét mondá 
hidegen Latorczai.

Az asszony elpirult másra gondolt 
talán azt kitte első pillanatban hogy sze­
relmes belé Latorczai és lángban égő ar­
cai várta a további magyarázatot.

Latorczai ezt észre vette — sietett 
a dolgot a rendes útjára terelni.

— Asszonyom ön bizonyosan azt 
hiszi, hogy ön iránt táplált vonzalmam 
kitörése volt ez a magaviselet — vagy 
talán szerelmes volnék önbe, a mi nem 
is volna nagy csuda, mégis ezennel be- 
ösmerem, hogy ön nem szerepei ebben a 
játékban — én önt nem szeretem — de 
nem is szerethetném, mert soha életem­
ben más tulajdonára nem emeltem sze­
meimet.

Én csak az ön férjét vettem meg, 
itt megnem nevezhető okokból —■ és 
miután másként nem férhettem hozzá — 
a törvényt védő szárnyak miatt ezen 
a szokatlan módon kellett provokálnom. 
Ennyi az egész asszonyom — és ha 
megengedi távozom.

— Nem 1 maradjon : Hallgassa meg 
utolsó mondásomat kiáltá lmrefiné fölin­
dultán. Mondja meg nekem — mi fog 
most következni ? Férjem kihívta önt és 
ön meg fogja ölni őt.

— Az nem lehetetlen — mondá 
Latorczai hidegen mosolyogva.

Az asszony ettől a mosolytol még

. jobban megijedt ... és mondani akart 
j még valamit — de abban a percben 

megjelent egy sáppadt fej a szalonajta­
jában, és meredt szemekkel nézett a 
rettenthetetlennek látszó Latorczaira.

Latorczai meghajtotta magát a nő 
előtt — és az ajtóban álló férj mellett 
kilépett a szoba ajtaján.

Imrefi utánna bámult — és nem 
jött ajakára, egy árva szó sem.

Az asszony látta — érezte — ezt 
a szembetűnő gyávaságot ... és gon­
dolt valamit, de nem tudott nem mert, 
annak e pillanatban kifejezést adni.

Miért volt itt ez az ember ? — 
kérdó Imrefi remegő hangon,

— Én hivattam.
— Miért ? talán hogy ismét meg­

csókoljon "?
— Azért .... mondá hidegen az 

asszony és büszkén magasra tartott fejjel 
ott hagyta férjét, a kétely kínzó karmai 
között. *

Ma reggel folyt le párbaj a lovassági 
laktanyában. Ilarcképtelenségig, bandázs 
nélkül, szúrás megengedve.

Az első összecsapásnál — melyben 
az elkeseredett — feldühödött szerep az 

i Imrefió volt — az ügyész belefutott a 
j Latorcai kardjába, mely úgyszólván fel- 
! nyársalta a vézna testet.
; Élettelenül összerogyott Imrefi 

és hörgések között vitték a legközelebbi 
i kórházba.

Latorczai haza ment lakására, hogy
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intézeti tanitó-nővérek tartományi és \ 
Bergmáne nővér a nővérek helyi főnök­
nője, továbbá Riesz Friedrich lelki igazg. 
A tanügyi személyiségek itt tartózkodá­
suk alatt az intézet tanítási munka és 
házi rendjét fogják megvizsgálni.

II t H SiJ K.

Napló.

Iparmuxtum nyitva minden vaatín»^ és tini epen 
Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va 

sárnap kivételével — mindennap dólelőt 
7—12-ig és délután 2—6-ig‘

Elgázolt szekeres.
Szerencsétlenség a Ilii. sz. őrháznál.

nov. 4.

A szerenosótlenségr ől értesítette a 
118 sz. őrház az állomást, hol azonnal 
megtették az intézkedéseket és mire a 

! szerencsétlen embert a vonat az állomásra 
I hozta, már ott volt dr. Kerekes Lipót, 

pályaorvos, ki az akkor már eszméletlen 
Tóth Mihályt azonnal a közkórházba szál 
litatta.

A kórházban azonnal ápolás alá 
vették. Bár nagy a vérvesztesség és a 
sérülések is veszélyesek nagyon, — 
de a megmeutése több, mint valószínű, 
hanem a karját valószínűleg amputálni 
fogják.

Az egész szerencsétlen esetnél tel­
jesen érthetetlen, hogy Tóth Mihály a 

j vonat érkezésénél hogyan került a sínek 
' közé, mikor az átjáróknál mindenütt so­

rompó van.
A vizsgálat, melyet azonnal megin­

dítottuk, fogja kideríteni, nem terhel-e 
valakit felelősség a Tóth Mihály eltört 
karjáért.

A vasút áldozatainak száma egy- 
gyel szaporodott. Tóth Mihály szekerest 
tegnap este a Nyíregyházáról jövő sze­
mélyvonat szerencsétlenné tette. Nem 
tudni még, terhel e a vasút alkalmazot­
tai közül valakit felelősség, vagy a sze­
rencsétlenül járt ember vigyázatlanságá­
ból eredt a baleset; ezt a vizsgálat 
fogja kideríteni. Az azonban — sajnos — 
tény, hogy korunk uralkodójának, a 
gépnek ismét van egy áldozata és hogy 
egy szegény család ismét elvesztette ke­
nyérkeresőjót.

A szerencsétlenségről tudósítónk az 
alábbiakat jelenti:

Tegnap este 8 óra előtt a Nyíregy­
házáról jövő 4605. számú személyvonat 
mozdonya elütötte Tóth Mihály olajütő­
beli lakos szekerét.

A vonat azonnal megállóit s a va-

* Tisza István gróf, mint sportmann.
Tisza István gróf az uj miniszterelnök 
már ifjú kora óta nagy előszeretettel űzi 
a lósportot. Kitűnő lóidomitó és urlovas, 
aki nemcsak kedvtelésből lovagol, hanem 
megjelenik a nyilvános lóversenyeken is. 
Istállója a geszti uradalomban van és 
lovainak száma 90. A geszti lovak gyor­
saságuk és kitűnő alakjuk által tűnnek 
ki. Tisza István mint urlovas nagy nyu­
galmával és hidegvérével imponál és 
már legutóbb is győzelmesen került ki a 
nagyváradi lóversenyen. 1897-ben a Da­
livá, 1900-ban a Babér és Bátor hoztak 
istállójának győzelmet. 1901-ben ismét 
két dijat nyert a Csatár és Menyecske

sutasok és az utazók előtt iszonyú lát- j 
vány tárult fel. Itt egy szekórkerék, 
amott két összezúzott ló, még arrább 
pedig egy fájdalmasan jajgató ember. 
— Ugyanis a mozdony nekiment a szekér 
hátulsó részének s azt darabra törte. A 
lovak is felbuktak s megsérültek. — A 
szekerest pedig a szétzúzott szekérnek 
valamelyik daiabja a szekérről leütötte 
s esés közben a jobb karja a válperec 
alatt eltört és a koponyája is megsérült.

nevű lovaival. Eboen az esztendőben is 
részvett Tisza a nagyváradi meetingben 
és egy pompás finish után a Vándorral 
győzött Czárán J. Hollójával szemben.

* A siket-némákért. A december 
o-iki hangverseny alkalmából — mint 
már jeleztük — a nagy dalárdával együtt 
négy hölgy és négy férfiből álló cimba­
lom nyolcas is közreműködik. E célra a

csomagoljon és legalább addig távozzon 
el innét, inig a szó áradat alább csökken 
a történetek fölött.

Gondolta, hogy Imrefinek el kell 
pusztulni és neki ez a tudat olyan jól 
esett, úgy érezte, hogy ezzel a megen 
goit gyilkossággal nemes cselekedetet 
végzett volna el.

Már éppen a bérkocsira akart ülni, 
midőn a kis cseléd ismét megjelent, az 
ösmart formájú levéllel.

A levél minden megszólítás és alá­
írás nélkül csak egy sorból állott:

Mielőtt elutaznék — jöjjön el hoz­
zám,

Latorczai szót fogadott, oda hajta­
tott Imrefinóhez.

Az asszony sírva, majd nem magán 
kívül futott elébe és megragadta kezeit 
és remegve a megnevezhetetlen érzelem­
től kérdé.

Megölte a férjemet?
i alán ! — feleié Latorczai, kissé 1 

meghatottam
— Meghalt ? . . .

k Még nem, de sokáig nem birja

— Gyilkos! Menjen, nem gyűlölöm 
megbocsájtok az elrabolt csókért is . . .

Imrefiné befutott belső szobáiba, 
onnan hallatszott ki hangos zokogása.

Latorczai kihajtatott az állomáshoz 
és ma reggel a gyorsai elutazott, talán 
Afrikába oroszlánra vadászni.

*
Imrefiné gyászba borulva zokog a 

halott felett minden sóhajtásnál arra a 
különös emberre gondol, ki a férjéi 
megölte,

Vájjon mit gondolhatott ? mikor még 
a csókért is megbocsájtoít neki.

Az ügyészek csakhamar tudomást 
szereztek Latorczai ellenszenvéről és 
azóta legalább bensőleg nem vádolják 
olyan fennhangon az ártatlanokat.

A szabad polgárok pedig Latorczai- 
nak igazságot szavaztak, félő azonban, 
hogy a törvény éppen az elmondott 
okokból tulszigoru lesz iránta.

*
Baría Feri egy lólekzetre mondta el 

ezt a történetet és büszkén nézett körül. 
Először történt életében, hogy nem ha­
zudott.

I '"■'■■■............... ......... —
Komáromy J. cimbalomkészitő és hang­
szerkereskedő helybeli cég nyolc uj, sa- 
játkészitmónyü cimbalmát ajánlotta fel a 
rendezőségnek, teljesen díjmentesen. — 
Ugyancsak ingyen vállalta azok felhan­
golását és a szükséges helyre leendő 
szállítását is. — Mindenesetre elismerés 
illeti e humánus gondolkozásu céget, ki 
azzal, amije van : adózik a társadalom 
szerencsétlenjeiért: a siket-némákért.

* Katonai kinevezések. Ő felsége a 
király a vezérkari testületben I. oszt. 
századossá Kratyi Zina Károlyt a 39 sz. 
gyalogezredben ; hadnagygyá Sinunet 
Andrást a 39 sz. gy, ezredben és Szkon- 
dorovich Tamást a 7 sz. huszár ezredben 
továbbá 1, oszt. ezredorvosokká a 39 sz. 
gy. ezredben Dr. Aristein József és Dr. 
Strécy József II. oszt. ezredorvosokat, va- 
lamenyit november 1-jétől számítandó 
ranggal kinevezte.

* Hárfa-művész a színházban. A si­
ket-néma iskola javára rendezendő de­
cember 3-iki hangverseny rendezősége 
vasárnap kint járt gróf Zichy Géza te- 
tétleni kastélyában, hogy e nagyszabású 
művész estély műsorát végleg megálla­
pítsa. Ez alkalommal a gróf megigérte, 
hogy az operából egy kitűnő hárfa mű­
vészt hoz magával. Mi, akik úgyszólván 
csak a regényekből ismerjük a hárfa 
hangjait, e régi, kedves zeneszámot ezút­
tal megtelelő kezekben is látjuk és él­
vezhetjük.

* Jogász matiné. A november hó 
8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az ev, 
ref. főiskola dísztermében a felállítandó 
Debreceni Joghallgatók Köre javára ren­
dezett Jogász matiné műsora a követ­
kező : 1. Prológ: irta Szávay Gyula, 
szavalja Kubay Margit urleány. 2. Hang­
verseny, tartják a Magyari testvérek tel­
jes zenekarukkal és iíj. Magyari Imre. 
3. Felolvasás, tartja Szávay Zoltán 1. 
éves joghallgató. 4. Ének, Zivuska Irén 
urleánytól: zongorán kiséri Sóltz Elemér 
joggyakornok ur. 5. Költemények, irta és 
felolvassa Gál Zoltán 4. éves joghall­
gató. 6. Gordonka szóló Tóth János 4. 
éves joghallgatótól. Child Karold, Lord 
Byron : szavalja Hódy Béla 2 éves jog­
hallgató. 8. Trombita-szóló, Wolafka 
Nándor 1. éves joghallgatótól: zongorán 
kiséri Szilágyi Margit urleány. Belépti 
dij 1 korona. Karzat 20 fillér. Meghívók 
nincsennek kibocsátva. Debrecen legelőbb­
kelő közönsége készül részt venni a szép 
irodalmi ünnepségen.

A közigazgatás gyorsasága. Igazán 
bámulatos az a gyorsaság és észs'/erüség, 
mely itt nálunk a közigazgatásban ural­
kodik. Ha valakit elfognak, addig, rnig 
az illetőségi helyét ki nem derítik, togva 
tartják. Az illetőség kiderítését pedig 
hónapokig, sőt évekig is elhúzták. Teg­
nap például a helybeli főszolgabiróság 
Csel I rí János kéményseprőt szabadon 
bocsátatta, előbb azonban leületett vele > 
hónapot, mig az illetőségi helyét kiderí­
tette. Nemrégiben két évig ült a börtön­
ben egy Óink“ Mihály nevű napszámos 
csak azért, mert nem tudta, hogy hova 
való illetőségű.

* Kinevezés a bábaképzőben. A val­
lás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a 
debreeeni in kir. bábaképezdénél alkal­
mazott dr. Sztélinger Győző tanársegéd

1903. november 4
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kinevezésének hatályát ez év november 
hónap 1-jétől, özv. Szász Dezsődé sz ül: 
SárV Karolina I. intézeti szülésznő kine­
vezésének hatályát pedig szintúgy ez óv 
november hónap l-jétől számítandó egy 
további év tartamárá meghosszabbította.

Érdekes esküvő. Ritka órdekessógü 
esküvő lesz szombaton, 7-én délután 4 
órakor lesz a nagytemplomban. — Két 
testvér két testvért vezet az oltárhoz, 
Király Ferenc rendőrségi iktató esküszik 
örök hűséget Csobán Juliskának, öcscse 
pedig Király János városi hivatalnok 
['sóban Mariskának. Az érdekes esküvőt 
magyaros lakadalom főz ja követni a vő­
legények Darabos utca 57. számú la­
kásán.

* Magyar kaszárnyafeliratok. Egy
bécsi tudósítás, amely azonban még meg­
erősítésre szorul, arról ad hirt, hogy a 
közös hadügyminiszter rendeletet intézett 
az összes magyarországi csapattestekhez, 
rnelyekben a következőket hagyja meg:
A Magyarországon levő katonai épülete­
ken, melyek községek, vagy városok tu­
lajdonát teszik, ezontul csak magyar 
fölirás legyen. A kincstári épületek föl- 
írása, magyar és német legyen. Az ösz- 
szes katonai könyvek ezentúl magyar 
nvelven állitandók ki. A hatóságokkal 
va.ó levelezés a jövőben csak magyar 
nyelven történjék. A rendelet állítólag 
1904. január elsején lép érvénybe. Bizony 
ideje már, hogy azok a kihívó német fel­
iratok a kaszárnyákról eltávolíttassanak,

* Betörés. Tegnap éjjel Tóth Kál­
mán Piac utcai füszerkereskedő boltját 
feltörték. A betörők az udvar felőli ajtón 
hatoltak be. Ugyanis a kulcs az ajtóban 
belülről benne volt s a betörők kipisz­
kálták a kulcsot s ez a küszöbre esett, 
honnan az ajtót kissé ki feszítve a kul­
csot kihúzták s egész szépen kinyitották 
kulcscsal az ajtót. Az üzletből elhoztak 
mintegy 2000 korona készpénzt és nagy 
mennyiségű postabélyeget. A bélyeget 
az udvar egyik félreeső helyén eldugva 
délelőtt megtalálták. A betörők ellen a 
rendőség széles körben megindította a 
nyomozást.

* Ismét sertésvész. Alig pár hete, 
hogy a központi főszolgabivóság feloldotta 
a megyét a sertósvósz zárlata alól s már 
isméi sertószvészről adnak jelentést. Haj­
dúböszörményben tegnap a sertésvész 
kiütött s egyik külső teleken csak egy 
tanyán 12 sertés kapta meg a száj és 
körömfájást. A főszolgabircság Hajdúbö­
szörményre és kültelkeire a zárlatot el­
rendelte.

* Keresi a lányát. Messze földről, 
valahonnan Erdély havasai közül került 
ide Másztán Palugyia öreg oláh asszony. 
A lánya hívására jött ide, de nem ta­
lálta sehol az ideszakadt oláh leányt. 
Hiába kérdezősködött, nem tudtak útba 
igazítani, mert csak oláhul beszól. Egy 
rendőr a központra vezette, ahol az iktató 
— az egyedüli oláhul tudó hivatalnok 
kérdezte ki. Mivel azonban a leány nincs 
Debrecenben, az asszonyt, ki vérmes re­
ményekkel indult ki falujából, visszavi­
szik a béicek alatti kis oláh faluba-

* Halálozások. Tegnap a következő 
haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalnál : Sólyom Józset ov. rét.

1 eves, Szilágyi Sándor ev. ref. 18 
hónapos, Herceg József ev. ref. lb hó­
napos.

* Rövid hírek. Hgy nagy alagút 
‘lkészülte. A Jura-Simplon alagút végre 
elkészült. Tegnapelőtt éjjel fél tizenkottő-
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kor áttörték az alagút utolsó elválasztó 
rétegét. Verekedő diákkisasszonyok. Az 
amerikai egyesült államokban a topetai 
egyetemen a diákkisasszonyok valami 
tudományos tétel fölött egymás kontyának 
estek. Ezenközben feldültek a székek, 
asztalok, katedra. A zajra előkerültek a 
pedellusok is, de nem azért, hogy szét­
válásszák őkbt, hanem fogadtak. — Csú­
nya hálátlanság. Évek óta eteti és 
gondozza Szobola András a budapesti 
állatkert egyik elefántját. Az öreg elefánt 
jól érezte magát és barátságosan pislo­
gott Szobolára. Tegnap azonban megva­
dult és ormányával összeverte gondozóját, 
majd balcombját felhasitotta s csak az 
elősiető embereknek köszönheti, hogy 
meg nem ölte. — Tűz u Vatikánban. A 
múlt vasárnap este tűz ütött ki a pápai 
könyvtárban, szreencsére idejében, mielőtt 
értékes könyvek, kéziratok és műtárgyak 
elpusztultak volna, eloltották. — Robba­
nás ogy templomban, Párisban a belle- 
ville-utcai templomban a múlt vasárnap 
éppen istentisztelet alkalmával nagy* rob­
banás történt. Szerencsére sem ember­
életben, sem a templomban nem esett 
kár. Többen látták, hogy egy ember 
nagy ládát vitt a templomba, megállapí­
tották, hogy ebben a ládában volt a fel­
robbant puskapor. Táviratozás aka­
dályokkal. Francia, angol és németor- 
szágban a múlt szombat délután a távíró- 
gépek csupa érthetetlen jeleket adtak, a 
minek a lávirótisztek nem tudták okát 
adni, úgy vélik, hogy földdelejességi za­
varok akadályozták a távirógépak műkö­
dését.

x A tífusz járvány ellen legbiztosabb 
ban óvakodhatunk, ha avasujfalusi Orosz­
lánvizet iszunk. Orvosok bizonyítják, hogy 
az Oroszlán savanyuviz minden bacillus 
tói menten tartja az emberi szervezetet. 
Az Oroszlán viz a legolcsóbb savanyuviz 
Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedüli 
Schwavtz-féle dohánytőzsdében Piac-utca 
29. a. városházával szemben.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét. Gae- 
j dicke A. Budapest ismert és legnagyobb 
I szerencsegyüj tődéjének mai hirdetésére. 

E eóg szerencsére máris közmondásossá 
vált, úgy hogy mindenki csak a szeren­
csés Gaedickénól akar vásárolni. Nem 
múlik el tényleg húzás a nélkül, hogy e 
cég egy vagy több főnyereményt fel nem 
tudna mutatni.

x Mindennemű megbízásokat magán- 
nyomozást, kutatásokat, kényes családi 
ügyekben is elfogad Nagy Lajos magán­
detektív irodája Mester u. 12. sz.

EGYLET.

A tisztviselők önsegélyző egyletének
igazgatósági ülése,

nov. o.
A tisztviselők önsegélyző egyletének 

igazgatósága tegnap délután a jogász és 
tisztviselő-kör helyiségében Lengyel Imre 
alel nők elnöklete alatt ülést tartott.

Oláh Károly az egylet igazgatója 
jelentést tesz az egylet múlt havi műkö­
déséről és a pénztár állapotáról, mely 
utóbbi oly szépen gyarapodott, hogy na- 
nyobb nyeremény osztalékra s kilátás 
van. Az igazgatóság a jelentést örvende­
tesen tudomásul vette.

Intézkedett az igazgatóság az alap­
részek befizetése tárgyában és a kamat 
és tőketartozások törlesztésével hátralé­
kosok ügyében.

Az igazgatóság elhatározta, hogy a

kik e hó folyamán a kamat tartozás és 
törlesztési kötelezettségüknek eleget nem 
tesznek, azokat a jogtanácsos szólítsa fel, 
hogy ebbeli tartozásukat 8 nap alatt 
fizessék ki. Felhatalmazza egyúttal az 
igazgatóság a jogtanácsost, hogy kik e 
felszólítás dacára sem tesznek kötelezett­
ségüknek eleget, azokat perelje be.

Dr. Irinyi István jogtanácsos jelen­
tést tett az egylet peres ügyeinek állásá 
ról. Az igazgatóság e jelentésből örömmel 
vette tudomásul, hogy ezen nagy egye­
sületnek összesen csak 2 pere van.

Végül több kölcsön kérvényt tár­
gyaltak le és nehány nehéz anyagi vi­
szonyok között élő tisztviselőnek szava­
zott ‘meg az igazgatóság, az egylet se­
gély alapjából 150 koronát. Ezzel az 
igazgatósági ülés véget is ért.

Az uj kormány bemutatkozása előtt.
—- Sajtit tudósitónktól. —

Budapest, nov. Ü.
A dunaparti parlament hosszú pihe­

nésének ma volt az utolsó napja. Ma még 
csönd és nyugalom honolt a márványfa­
las, aranydiszes folyosókon, a hol holnap 
é et, mozgalmasság és izgalom fog lük­
tetni. A parlamenti élet története holnap 
ugyanis ismét fordulónaphoz jut: holnap 
mutatkozik be az uj kormány a Ház­
ban.

Mára várták már, hogy a hivatalos 
lap publikálni fogja az uj kormány elnö­
kének és tagjainak kinevezését, valamint 
a régi kabinet tagjainak fölmentését. Am 
a királyi kéziratok csak a hivatalos Bu­
dapesti Közlöny holnapi számában lesz­
nek benn. Ma csak az eskütétel hivata­
los aktusa ment végbe Becsben a hová 
tudvalévőén már tegnap utaztak az uj 
kormány tagjai, élükön gróf Tisza István 
miniszterelnökkel. Éhez képest napköz­
ben ma szünetelt a politikai élet és estig 
a mig az uj kormány Béesből jövet a 
szabadelviipárt helyiségébe hajtatott be­
mutatkozni, csönd honolt a politika min­
den berkében.

Napközben kevesen voltak a sza- 
badelvüpártkörben és kevesen a t. Ház­
ban is, a hol pedig a közelmúltban, mig 
a válság tartott, napirenden volt a moz­
galmasság. A Házban ma délelőtt meg­
jelent gróf Apponyi Albert, a lemondott 
házelnök és megtette utolsó intézkedéseit 
holmijának elvitelére. Rövid ideig nála 
volt az elnöki szobában Sámuel Lázár 

1 országgyűlési képviselő.
S A képviselőház tisztviselői kara hol­

nap fog elbúcsúzni a lemondott ház el­
nöktől, még pedig nem az ülés után és 
nem gróf Apponyi magánlakásában, a 
mint ezt a lapok jelentették, hanem a 
tisztelgés délelőtt fél tízkor fog végbe­
menni a képviselőház elnöki fogadójában 
a hol a tisztviselő kar érzelmeit Andor 
Gyula elnöki tanácsos fogja tolmácsolni, 
erre pedig gról Apponyi válaszolni fog.

A holnapi ülés után aztán a Ház 
tisztviselői kara Tallián Bélától, mint volt 
alelnöktől is el fog búcsúzni. Ez a tisz­
telgés már a Ház földmivelésügyi minisz­
teri szobájában fog végbemenni s a iöld- 
mivelésügyi miniszterre lett volt alelnököt 
szintén Andor Gyula elnöki tanácsos fogja 
üdvözölni. Itt említjük meg. hogy Tal­
lián Béla az uj földmivelésügyi miniszter 
az eddigi dispoziciók szerint szombaton 
török-kanizsai kerületébe szándékozik 
utazni, a hol kerülete fáklyásmenetben 
óhajtja kifejezni azon való örömét, hogy 
képviselőjüket miniszterré nevezte ki ő 
felsége.

Dániel Gábor alelnök, aki a holnapi
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nevezetes ülésén elnökölni fog, ma a dél­
előtt javarészét a Házban töltötte, hogy 
utolsó intézkedéseit megtegye. A házna­
gyi hivatalt egész nap járták a jegy-ké­
rők, de semmiféle protekcióval jegyet a 
holnapi ülésre nem lehetett többé kapni.

SZÍNHÁZ.

M ü s o r.
Nov. 4. szel da : A mi« laje'rj, be bízat. C.

Nov. 5. csütörtök : Fi fin, daljáték. A.
Nov. 6. j értik : Strye Főm ve, fii J B t . A

Nov. 7. szombat : Fi fin, daljáték. C.
Nov. 8. vasárnap : délután A madat ász, dal 

játék, este Serbeli» papa, bohózat.

— (A színigazgató híradása. Szerdán 
kerül először színre Albin Valabrégue 3 
íelvonásos bohózata A minta férj, A bo­
hózat szereposztása a következő : Mali­
vaud •— Krémer, Auróra — Havasi 
Szidi, Jouvelin — Pataky Béla, Leonie — 
Menszáros Margit, Clementiné — Hahnel 
Aranka, Thibaudier — Krasznay Ernő, 
Klóra — Püspöky Rózsi, Viktor — Vi- 
rágháty Lajos, Mercerolle — Szalay 
Károly.

Pénteken lesz a reprize Ohnet 
György 5 íelvonásos színmüvének a 
Serge Paninenak. A szinmü több szere­
peit Menszáros Margit, Jeszenczkyné 
Irén, Ebergényiné, Pataky Béla, Kleno- 
vit György, Nagy János, Csiky László, 
Krasznay Ernő, Cserny Béla játszók.

TÁVlBáf91
Az uj miniszterek esküje.

Bécs, nov. 3. Ma délelőtt tiz órakor 
Tisza István gróf kabinetje megjelent a 
király ő Felsége előtt.

A bemutatkozást megelőzőleg meg­
történnek az eskütételek. Elsőnek Tisza 
István gróf, mint miniszterelnök tette la 
az esküt. Széchenyi Gyula grófnak, mint 
magyar zászlós urnák közbejöttével; az 
eskümintát Plósz Sándor igazságiigymi- 
niszter olvasta Majd az újonnan kineve­
zett miniszterek, Ilieronymi Károly, Ber- 
zeviczv Albert, Cseh Ervin, fallián 
Béla és Nyíri Sándor vezérőrnagy esküd­
tek 5 Felsége kezeibe Tisza István gróf 
miniszterelnöknek és Széchenyi Gyula 
grófnak, mint mogyar zászlósurnak köz­
bejöttével, az eskümintát Vértessy Géza 
min. tanácsos olvasta.

Végül Tisza István gróf a valóságos 
belső titkos tanácsosi esküt tette le, a 
mely actusnál Goluchovszki Agonor 
gróf közös külügyminiszter és a fők am a- 
rásmester helyetteséül Paar gróf lovas­
sági tábornok, ő Felsége főhadsegéde, 
szerepeltek.

Az összes magyar miniszterek ma­
gvar díszruhában jelentek meg, kivéve 
a miniszterelnököt, a ki honvédhuszárfő- 
hadnagyi diszegyenruhát és Nyíri vezér­
őrnagyot, a ki magyar tábornoki disz­
egyenruhát viselt.

Az eskütételek után ő Felsége az 
összes magyar minisztereket — azokon 
kívül, a kik ma esküdtek, Lukács Lász­
lót és Plósz Sándort is — közös kihall­
gatáson fogadta, beszédet intézve a mi­
nisztériumhoz ; majd egyenkint magán- 
kihalgatáson fogadta az összes miniszte- 
reket, végezetül 1 is zu István gróf minisz­
terelnököt, a ki ez alkalommal kimerítő 
jelentést a politikai és parlamenti hely­
zetről. J

A kihallgatások után az összes mi­
niszterek látogatásokat tettek a. közös és 
az osztrák minisztérium tagjainál.

A miniszterek délután három óra­
kor utaztak el Bécsből.

A Titza kormány kinevezése.
Budapest, nov, 3. Félhivatalosan 

jelentik, hogy a hivatalos lap holnapi 
száma közli az uj minisztérium kineve- 
zét, Tisza István v, b. titkos tanácsosi 
kitüntetését, a Iíéderváryhoz intézett 
rendkívül meleg hangú királyi kéziratot, 
W1 assies és Darányi kitüntetését a Li- 
pótrend nagy keresztjével és a régi ka­
binet felmentését. A Tisza-kormóny tag­
jai ma este Bécsből visszaérkeztek és 
azonnal megjelentek a szabadelvű párt 
értekezleten.

A Kossuth-párt értekezlete.
Budapest, nov. 3. A függetlenségi 

Kossuth-párt esti értekezletén határoza­
tot nem hoztak. Holnap a házban Kos­
suth fejtegeti a párt álláspontját. Több 
szónok Perceinek házelnökké való meg­
választása ellen beszélt. Tisza program­
beszéde után fog a párt magatartása

I iránt határozni.1
Tüntetések.

Budapest, nov. 3. Mintegy 300 egye­
temi hallgató ma este nagy tüntetést 
rendezett. A küiülbelül 5000 re szapo­
rodott tömeg a Kossuth-párt elévonult. 
Kossuth kijelentette, hogy a nemzet jo- 
gairét küzdeni fognak. Kijelenti, hogy a 
választási jogban csak hazafiak ré­
szesülhetnek. Erre a szociálistól! lár­
mázni kezdtek. Ezután a tüntetők a I 
Szederkényi párt elé vonultak, hol Holló, i 
Lovas sy harcias beszédeket tartottak, 
mire a nagy tömeg békén eloszlott.

Gabona tőzsde.
Budapest, nov. 3. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv korlátolt, — Kedvező 
irányzat mellett 30,000 métermázsa került 
forgalomba szilárdan tartott árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanul tar­
tottak. Idő : szép.

Búza áprilisra 7.75—76
Rozs „ 6.65—66
Zab „ 5.58—59
Tengeri „ 529—30
Repce augusztusra 11 80—90

Begéuycsarnok.
JL tojteetvóar.

Harmadik rész.

(Folytatás.)
A mint egyre beljebb jutottak az 

erdő utján, a múltakból oly ösrneretes 
tájkép egyes részleteivel együtt a gyer­
mekkor emlékei is kibontakoztak előttük 
a feledés homályából.

Itt ez a nagy bükkfa, melynek tö­
vén bükkmakkot szedtek, amott az a 
mogyoróbokor, melynek mogyoróval dú­
san megrakott, földig lehajtó ágait egy­
kor oly irgalmatlanul fosztogatták, vagy 
egy barkós nyárfa, melynek nedvdus 
ágaiból egykor sípokat faragtak.

Az erdő mélyéből a gyermekkor ele­
venedett fel előttük, a szülői fészek jóté­
kony melegétől olvadni kezdett a tartóz­

kodás fagya és a régi gyermeteg bizalom 
fejlődött közöttük.

Nem sokára feltűnt előttük a kis 
falusi ház zsindelyes tetejével, kúszó ró­
zsaindáktól körülfont ablakaival és pa­
rányi kezecskéjével, melyben különböző 
veteményes ágyak sorakoztak egymás 
mellé.

Az egész falu kihaltnak látszott, a 
hogy Saviui a jósolta, csupán a kakasuk 
kukorikolása szakította meg időnkint az 
álmatag verő fényes csendet. Ez a mély­
séges csend teljesen megnyugtatta Vi­
táimé lelkiismeretét és midőn Savinien 
azt indítványozta, hogy most az erdőn 
keresztül vágva keressék fel a Görgette 
forrást.

Vitaline sokkal hajlandóbb volt 
arra, hogy engedelmesen kövesse őt az 
erdő mélyébe, melyre már ráborult az 
alkony hívogató homálya is.

Az erdő a legveszedelmesebb hely. 
Árnyékának betartó oltalmában meré­
szebb a tekintet és a hallgatás is fölér 
egy vallomással, Savinien is elvesztette 
szokott hidegvérét.

Vitaline pedig önfeledten élvezte a 
nyári est elbűvölő varázsát és ez előre 
nem látott négyszemközti együttlét bol­
dogító édességét.

Őnkénytelenül meghajolt a mézes 
beszédű, párisi elegáneiáju ifjú fölénye 
előtt, rabjává lett behízelgő modorának 
és a fülibe suttogott szerelmes szavak 
varázsának.

így jutottak el a forrásig a hol a 
vad málnabokrok ágai összefonódtak.

Eleinte nagy volt a kiábrándulás a 
nagy változás láttára, mely azóta itt 
végbement.

Az előző esztendőben kivágták a 
lombos fákat a lejtő mentén és az ala­
csony tüskebokrok közepeit csupán a 
favágó ágakból összetákolt kunyhója 
maradt meg.

(Folyt, köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ
Nov. 4. Bér-let (\

— el ö szőr

A mintaférj
Bohózat 3 felv. Irta: Albin Valabrégue. 

Fordította ■ Kövessy Albert-
SZEMÉLYEK:

Malivaud.
Auróra,
Jouvelin Alfréd,
Léonie,
Clémentiné
Thibaudier,
Klára,

Krémer Jenő 
Havasi Szidi 
Pataki Béla 
Menszáros M. 
Hahnel Aranka 
Krasznai Károly 
Püspöki Rózsi

Holnap, csütörtökön, november hó 5-én. 
harmadszor :

Daljáték 3 felvonásban.
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A legnag-yobb 
választékban

Uri divat cikkek. — Keztyük,

Kalapok, nyakkendők.

1 Gallér és kézelők.

1

'•'.vj L "

es gyi

Hó- és sárcipők.

Fegyverek és vadász-

Nyergek és lovagló cikkek.

Szivar- és pénztárcák.

Solingeni acél zsebkések, ollók és borotvák.

China ezüst, alpakka és bronz dísztárgyak

Francia illatszerek, szappanok.

Mindenféle toilette cikkek.

mmm
Jutányos áruU. 

mellett
beszerezhetők.

____________ _________________________

1 Borsos Kata 1
cégnél «.J

Piac. Városház épület.■

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA 
8 KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

MEUEKELVEVAN!

Magy. kir. államvasutak,
144 742—903. sz. A.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága az 1904. évben szük­
séges mintegy

453.000 drb. horgonyzott talpfa 
jelzőszeg és

3.649 m.másza sósav 
szállítására ezennel nyilvános pá­
lyázatot hirdet.

Az ivenként egy koronás bé­
lyeggel ellátott ajánlatok, lepecsé­
telve legkésőbb 1903. évi november 
hónap 28-án déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak anyag és leltár 
beszerzési szakosztályánál benyúj­
tandók, vagy postán oda küldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlt 
anyagértékének 5 százaléka legké­
sőbb lb03. évi november hó 27-én 
déli 12 óráig a magyar kir. allam- 
vasutak budapesti főpénztáránál le­
teendő.

Szállításra mérvadók és kötele­
zők a 122.291—96. sz. általános 
szállítási és az illető anyagokra vd- 
natkozó különleges teltételek.

A szállításra vonatkozó egyéb, 
pályázati feltételek, melyek a rész­
letes módozatokat tartalmazzák, az 
igazgatóság anyag és leltárbeszer 
zési szakosztályában, valamint az 
üzletvezetőségnél és a hazai keres 
kedelmi és iparkamaráknál meg 
tekinthetők.

Ezen részletes módozatok leírása 
az ajánlatot tenni szándékozóknak 
fentnevezett magyar királyi állam 
vasúti hivatal által ingyen adatik ki, 
vagy kívánságára postán küldetik.

Budapest. 1903. október hóban 
az igazgatóság.

( Utántiyomaa nem dijaztatfk)

t áthelyezés végett
rendkívül

leszállított árak!
Kalapok, cipők, iugek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esőernyők, 
pénz-, szivar-, cigaretta- és do­
hánytárcák, zsebkések, ollók, 
gyermekjátékok, gyermekko­
csik, ajándéktárgyak stb.-------
Téli sapkák, trikóingek, trikó­
nadrágok hallatlan o 1— 

o s ó árban.

Miklós és Markbreit
bazár, Frohner-szálloda mellett.

« Az üzlethelyiség kiadó! ■

eusíem a
melyek évek óta a legjobb eredménnyel használ - 

látván és a legkiválóbb orvosok által mint
gyengéden hashajtó, feloldó szer

ajáultatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel­
jesen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett a 

gyermekek is szívesen veszik.
USF* Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fillér, 

egy tekercs, mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tar­
talmaz, csak 2 korona o é. 2 .45 korona ossteg élő - 
zetes beküldése esetén egy tekercs bármentesen

B
 küldetik

Sfűpiiilr neusteih fűlöp

Mjljufi. hashajtó labdacsait. 
Valódi csak ha minden doboz hátsó 
oldala a törvényileg bejegyzett „Heil 

Leopold“ védjegyünkkel, vörös-fekete 
nyomtatással van ellátva. Védjegye­

zett dobozaink-, utalványaink- ős 
csomagolásainknak a „Philip Neus­
tem Apotheker“ aláírást kell tar- 
talmazniok.

Raktárak Debrecenben: Balázs Ő. Fiileky P. Mika- 
lovics J., Muraközy L„ Dr. Rothschnek, Tóth B.

NEU STEIN FÜLÖP gyógyszertára 
a ,Szt-Linóihoz' Wien, I. Bez., Piankengasse 6.

xLt mvan.. z'.ojjq ■ mgPiNx íícaw

Ujj fodrász terein.
FRÓHNER SZÁLLODA ÉPÜLET.

Van szerencsém a n. é. úri 
közönség b. figyelmét, fővárosi min­
tára berendezett.

Borbély és Fodrász
f termemre felhívni Abonálások úgy 
I az üzletben, valamint háznál is, el­

fogadtatnak
tisztelettel.

, Hermann Vilmos
I fodrász. I
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DoDogán cs Somossy
Kunz József és Társa utódai 

Debrecen, Kistempiom bazár
Újonnan átalakított divataruhaz. 
Meny assy onyi kelengye 

”Vász oxi Ixéss feliéinemü. 
Ii I»i ön s/őnyegosztály.

Ágy és asztalterítők, függönyök, bu 
torszövetek, Cocus lábtörlők, í'lanell 

takarok, lópokrocok.
L • I ® IN ®0«L®E®U®M. 

■BMcmsjií*'w Clesó szabott árak!
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

bármily állású megbízható egyének budapesti | 
bankházban sorsjegyeknek részletfizetésre való 
eladásra, az 18bii. évi XXXI. t.-c. alapján. Tőke { 
6s kockázat nélkül némi szorgalommal kény- | 
nven elérhető havonta 1500 — 5 00 korona kereset. |
_ Ajánlatok inlézeudőlc a ,,Szerencse Híradó ‘ |
kiadóhivatalának, postafiók ISO. Budapest. — f

Varrógép KÄS
teljesen jó karban lévő — 
jutányos áron eladó. Meg­
tekinthető a délelőtti órák­
ban Nap-utca 16 sz. alatt.

■flCÜ

szabadalmazott

alsónadrágod
Debrecen és vidékére

kizárólag

FEKETE JAKAB
férfi divat kalap és 

fehérnemű üzletében, 
Debrecen, főtér.

Hajdu-
niegyéhen

eddig

8 főnyereményt
es

29 más nagyobb 
nyereményt

I fizettünk ki
x xy’nvr > snnmmn»-■

T> ebizonyitott tény, hogy a magyar királyt 
* szab. osztálysorsjáték utján igen sokan 

Jutottak jóléthez, sőt gyakran nagy vagyonból 
4 8 : miáltal a magyar osztálysorsjegyek általános 
■kedveltségnek örvendenek. — Egyetlen más sors­
játék sem nyújt hasonlóan kedvező nyerési esélye­
ket oly nagy összegű nyereményekkel, mint a ma­

gyar osztálysorsjáték.
A következő osztalysorsjáték hat osztályában 110.000 
sorsjegyből 55.000 darabot, tehát a felét körülbelül

14*2 millió korona készpénzzel sorsolják ki.
Főnyeremény esetleg egy millió korona, illetve 600.000, 
4CO.000, 200.000, 2 á 100.000, 90.000, 2 á 80.000,

70.000 stb. stb.
Első osztály lmzásoi már folyó hó 19. es 2<>-án.

Az első osztályú eredeti sorsjegyek ára-, egész kor. 12.—. fél kor. 
6.—, negyed kor. 3.— és nyolcad 1 kor. 50 fill.

Sorsjegyeket postautal vány-összegek ellenében vagy utánvéttel küldünk. 
Hivatalos nyeremény-jegyzékekkel pontosan szolgálunk. — Játéktervet min­

den sorsjegy-küldeményhez mellékelünk.

NEMZETI PÉNZVÁLTÓ-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, Gizella tér I. I

. • rvrt vp wríf-t’ tv

Sürgöny-cim:
,, Nemzeti Vvii*,valló ItuclapcHÍ“.

................. » *. •

Intézetünk
abban a helyzetben 
van, bogy bármily 
nagy nyereményt — 
még esedékesség előtt 
is — a legszigorúbb 
titoktartás mellett, ju­
talékmentesei! fizet ki 
ás ügyfeleinek min­
den irányban a leg­
messzebbmenő bizton­

ságot nyújtja.
A- legtöbb

főnyereményt
mis»"*--®*, um. Bar
vásárolt sorsjegyeken 

nyerték.

k.aaxii’JCfMXä'-vffli,YAUva»-AVsek-e>4j.,, aw »«uniw. .zaiaia.

Xlll-ik magy.kir szab. osztálysorsjáték 
nyereményeinek sorozata.

110,000 sors, 55,000 nyerem. 
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

I miliő korona.
-1 i<áL

ti
távsorsiáiéíhoz.

Korona

j/s 1 jutalom 600000
S 1 nyer. a 400000
£ 1 200000
£ 2 V 100000
C3 1 11 90000
« -
ja 2 80000
B 1J 11 70000

.x
Ni V
Uü 11 60000

*<U> A
Jti 1 ?? 50000
jg 1 17 40000

f)a ° 17 30000
B 3 17 25000
t 8 20000
& 8

17 15000
-ti 36 17

lOÖOO

67 17 5000
3 17 3000

437 77 2000
803 17 1000

1528 500
140 300

34450 200
4850 17 170
4850 11 130

10O 17 100
4350 11 80
3350 11 48

55000 összegben. 14.459.000

ÄZ í. osztály húzása már

évi niivenki Ilii 19 és 201
Az T. osztályú sorsjegyek ára:

egy egész egy fél egy negyed egy nyoiczad
12 kői­ kor. it kor. 1 kor. .*><) fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az ősz- ! 
szeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legké- i 
nyelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való ren- I;
delés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos já­
téktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a
húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösz-
szegek dijmentes átutalhatása czéljából ingyen bocsátók 

ügyfeleimnek rendelkezésére.

B. megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni

st Á.

G a e d i c k e szerencséje 
€tlwl ..Sfefejl. Z
kővetkező főnyereményeket fize- 5

lem ki eddigelé b, ügyfeleimnek: \

600000 korona 62551. sz. {
400000 33464. sz. 1
400000 11119. sz. 1
400000 s? 2891 ü sz. !'
100000 42758. sz. S)
1C00ÖÖ 49878. sz. 1
10^000 87991. sz. $
70000 y 60912. sz. ?
60000 17357. SZ. !;'
60000 11 78863. sz. !’
60000 11 82528. sz. 1
60000 11 97263. SZ. !;
30000 6920. SZ. í
30000 38191. SZ. 1
30000 90664. sz. $
25000 23481. sz. I
25000 30049. sz. j!
25000 52235. sz. t
20000 14074. sz. í
20000 y 28950. sz. Í.
20000 33402. sz. j
20000 i9 35862. sz. 1
20000 5) 44410. SZ. 1
20000 60781. SZ. 1
20000 J) 78848. sz. 't
20000 11 88974. SZ. *

Magyarország legnagyobb szerencsegytljtődéje.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-uícza lí.

ntólérhetetlen, mert e^y gyűjtődé 
sem mutathat tel ily óriási sike- 

reket.

mmmmmmmmmM
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Debrecen, nyomatott L »szív, József könyvnyomdájában.


